

短池世錦賽200自 何詩蓓衛冕金牌

【大公報訊】記者梁潤森報導：香港女飛魚何詩蓓成功衛冕金牌，再為港爭光！在澳洲墨爾本舉行的世界短池游泳錦標賽最後一日賽事，她出戰200米自由泳決賽，以1分51秒65率先游到終點，再度勇奪金牌完成賽事。

東京奧運雙銀得主何詩蓓在去年的短池世錦賽包辦100及200米自由泳金牌，今年她以衛冕得主身份出戰。日前她在100米自由泳決賽以0.1秒之差不敵主場泳手麥姬昂衛冕失敗，昨天轉戰強項200米自由泳，她去年在這

個項目以破世界紀錄的1分50秒31奪金而回。何詩蓓先在初賽亮相，她在第5組第4線輕鬆以1分53秒39首名完成，總成績則以第2名晉級決賽。

何詩蓓在決賽於第5線出戰，起步反應時間0.71秒處中游位置。她在首25米守在第4位，至50米一度成為最快轉身泳手，但仍與加拿大的史密絲及荷蘭的絲坦伯珍不分勝負，至最後25米何詩蓓終擴大優勢，以1分51秒65成功衛冕金牌，史密絲及絲坦伯珍分別贏得銀牌及銅牌。

牌及銅牌。

楊潤雄祝賀連奪兩獎牌

連同之前在100米自由泳奪得銀牌，何詩蓓今屆奪得1金1銀，完成墨爾本世錦賽之旅。文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日衷心祝賀何詩蓓成功衛冕女子200米自由泳金牌，「何詩蓓在同一錦標賽事再下一城，連續奪得兩項獎牌，戰績彪炳。我為她的超凡表現感到自豪。」



▲何詩蓓在世界短池游泳錦標賽200米自由泳決賽成功衛冕，再度勇奪金牌。 美聯社

熱情禦冷鋒 單車健兒9°C破風

特首：盛事之都再現 旅客必將回來



破風衝線



掃一掃 有片睇

闊別三年的香港單車節，昨日在凜冽北風下舉行。天氣冷，但四減，穿上「長衫長褲」做好保暖，不過受大風影響，賽道由原本覆蓋「三隧三橋」改為「三隧一橋」。有參加者表示，難得大型體育活動可以復辦，形容是「愈踩愈熱」。

行政長官李家超在頒獎禮上致辭時表示，政府過去一星期大幅放寬防疫限制，相信旅客入境數字將會急升，他有信心香港在盛事之都的美名下，更能吸引同旅客以香港作為旅遊首選地。

今屆單車節有約五千人報名，主辦活動的旅遊發展局昨日公布，全日共有近四千人參賽。在9度寒風下，50公里組別賽事於昨日清晨5時20分率先起步，不過起步不久，賽道有圍板被強風吹起，有單車手「推撞」，需工作人員幫忙拿走圍板。

強風中減兩隧 賽程縮短

由於青馬大橋、汀九橋均錄得風速達每小時35公里或以上，旅遊發展局經商討後，在安全考慮下，宣布50公里組別路線不經青馬大橋及汀九橋，全程縮短至36公里。氣溫跌至單位數，參賽者都做足保暖防風準備，自備暖包及底衫上陣抵禦寒風，但有參賽者說，「怎知道沿途愈踩愈熱，沒想像中寒冷。」有參加者表示，「前一晚興奮到睡不着，太久沒有參與大型盛事了。」

香港退後單車代表黃金寶與三名劍擊運動員蔡俊彥、何思朗與方凱申，都有參與30公里的非競賽組項目。黃金寶大讚活動氣氛良好，雖然風力頗強，但天公造美沒有下雨，路程較想像中踩得舒服。

新鴻基地產執行董事郭基輝都有落場支持，他稱單車節復辦，象徵香港在疫下「破風而出」，香港體育盛事將會「一浪接一浪」回來。

李家超表示，隨着撤銷黃碼，大家的活動可以開放一點，「看到市面活起來，動起來，市民大致上開心了。」

旅遊發展局主席彭耀佳稱，局方會繼續以盛事展示香港多元文化，並將啟動大型宣傳計劃，吸引旅客來港感受時刻精彩的體驗。



壯觀起步



開心自拍



奇兵突出



齊齊界LIKE



車神捧場

監獄外擄人案 葉劉：懲教應進取助事主

【大公報訊】記者古偉勳報導：前日（17日）赤柱監獄外一名女子遭人強行擄走帶上客貨車，警方成功在10公里外截停客貨車救出女事主並拘捕4名男女，包括1名16歲少女，警方調查發現女事主與有黑社會背景的被捕男女涉及數十萬元金錢糾紛，懲教人員嘗試拉走女受害人時，客貨車突然駛走撞向頭部。

四人被捕 案件涉金錢糾紛

被捕4名男女涉嫌非法禁錮、襲擊致造成實際身體傷害、普通襲擊及危險駕駛，現正被扣留調查，案件交由西區警區反三合會行動組跟進。西區警區刑事部總督察黃宇徽指出，被捕人與女受害人有一年朋友關係，最近牽涉數十萬元金錢糾紛，當時被捕人在監獄外守候近2小時，等待受害人出現，不排除有更多人被捕，對於懲教人員當時的處理手法，他認為很難以第三者事後情況量度一個人當時應或不應做什麼，不宜妄下判斷。

消息指，被捕4名男女均有黑社會「和×和」背景，活躍於荃灣，37歲男子是今次案件主腦，與事主相識約一年，本月初要求女事主介紹匯款中介協助將50萬元懷疑來路不明的款項匯往內地，惟其後該50萬元疑不翼而飛，男子懷疑遭「食夾棍」，認為女事主脫不了關係，於是與其他人策劃綁架，料想逼問女事主50萬元的下落，據悉女事主當日去赤柱監獄探望因藥劑及危駕服刑的男友，不料遭埋伏擄走。

曾任保安局局長的立法會議員葉劉淑儀昨（18日）表示，電視片段顯示明顯不是打架而是綁架，雖然懲教人員職能與警察不同，但應更進取幫助事主，避免被綁上車，幸好被警方截獲，否則後果堪虞。



▶涉案客貨車被扣查。



◀警方將其中一名疑犯帶返西區警署調查。

著名作家西西離世 享年85歲

【大公報訊】香港知名作家西西（見圖）於昨日早上8時15分，因心臟衰竭在醫院離世，終年85歲，家人及朋友陪伴在側。

西西原名張彥，1937年出生於上海，1950年隨父母移居香港。她的著作豐富，精通詩集、散文、長短篇小說等多種文體，並有諸多作品被選為香港的中學中文科教材，包括《像我這樣的一個女子》、《店舖》、《碗》等。她的小說《哀悼乳房》在2006年獲改編拍成電影《天生一對》。

西西曾榮獲第六屆美國紐曼華語文學獎，成為該獎項史上第三位女性獲獎者，更是香港作家中的第一人。今年5月23日，她獲得由香港藝術發展局頒發的「第十六屆香港藝術發展獎」之「終身成就獎」。

文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日表示，對西西逝世的消息深表惋惜，並向她的家人致以深切慰問。楊潤雄表示，西西畢生致力文學創作，亦盡心教導後輩，作育英才，是重要的香港作家之一，成就卓越，「她的作品具備藝術性，文學價值足以成為典範。她的離世是香港文壇損失，我們將永遠懷念她。」



勞工處巡精進地盤 提21宗檢控

【大公報訊】記者楊州報導：連續三日發生致命工業意外，其中本月14日一宗意外發生在承建商「精進建築工程有限公司」位於油塘的地盤。勞工處早前展開特別行動，巡查精進建築位於全港的建築地盤。處方表示，過去三日共巡查13個有關承建商的建築地盤，發出55張敦促改善通知書及提出21宗檢控個案。

勞工處副處長（職業安全及健康）馮浩賢表示，除全港性巡查，處方亦會向所有持份者發出系統性的安全警示，並加強宣傳，提醒所有僱主和僱員注意工作安全。

勞工處本月15日宣布特別巡查行動，巡查承建商全港的建築地盤，包括全方位檢視其安全系統。處方表示，因應近日接連發生嚴重工地上事故，留意到其中一個承建商涉及多於一宗致命工作意外，故展開特別行動，巡查有關承建商位於全港的建築地盤，巡查範圍包括有否為高空工作做足安全措施、工人有否適當穿戴個人防護裝備、工地有否潛在危險、機械操作是否安全等。由工作人員記錄過程，並向相關人士錄取口供。